

## 第一次洗袜子

合肥市长淮新村小学三(4)班 葛小慈

亲爱的小伙伴们,你做过家务吗?暑假里,为了帮妈妈干点力所能及的家务活,我决定自己洗袜子。

首先,我拿着袜子到卫生间,接了一盆水,然后把袜子泡在水里,充分润湿。紧接着就迫不及待地搓洗起来,这时妈妈在旁边提醒我,要用肥皂洗。于是我就给袜子打上肥皂,顿时许多泡泡出现在袜子上,像是给袜子穿上了一件泡泡纱衣。然后我就学着妈妈平时洗衣服的样子,认真的搓洗着,慢慢地袜子变白了,污

渍像变戏法一样消失了。后来,我又用清水把袜子清洗了两遍,终于把袜子洗得干干净净。

最后,我把袜子拧干,晾晒在阳台上。尽管我只洗了一双袜子,但手和腰酸酸的,很难受。想想妈妈每天要做这么多家务,真是辛苦,所以我以后一定要多做家务,替妈妈分忧。

看着随风飘动着的袜子,它似乎在说:“小慈真棒!知道做家务了,为妈妈减轻负担,加油。”我心里美滋滋的,我觉得今天过得十分有意义。

指导老师 陈晶晶

## 郁金香高地半日游

合肥市南园学校四(4)班 柏海岩

今年,我们去了巢湖半汤的郁金香高地。之前,我只听说过,没有去过,所以我非常期待去这个神秘而又著名的地方。出游的那一天,我们排着队,走到南区,乘坐大客车去巢湖,终于可以向我们向往了很久的郁金香高地出发喽!

我和我的好朋友坐在一起,一路上,我们欢声笑语,谈笑风生,车厢里洋溢着同学们欢快的歌声。我们坐了两小时的车,才来到了目的地。看着一座又一座的山峦,连绵起伏,有的是青色,有的是绿色,我们更加激动了。我们走

了很久的路,来到一个山坡上,老师说:“孩子们,吃午饭啦!”我们飞快地向上坡跑去。我和好朋友把吃的全部从包里倒出来,不管是谁的,爱吃就吃。吃过午饭,我们又开始玩一个好玩的游戏,叫“长鼻子”。然后,我们就开始画儿童画了。我们都在认真地画着,同学们画的儿童画真是丰富多彩,画完画,我们又到了一个景色秀丽的地方,开始朗读古诗词了。

一天的行程结束了,我们平安无事地返回了学校,那天玩得真开心呀!

指导老师 徐伟

## 星报小记者烘焙课堂真开心

合肥市长淮新村小学四(3)班 沈青语

前不久的一个周六,商之都的五楼闹哄哄的,你知道这是为什么吗?悄悄告诉你吧,我们星报小记者正参加着烘焙小课堂呢!

老师把我们分成两组,第一组去做蛋挞和烤鸡腿,我们第二组在原地等待。突然,一个老师走进来,对我们说:“去做咖啡吧!”没事干的我们立刻跃跃欲试。那里的阿姨把一个小盒子放入“自动咖啡机”,不一会,一杯醇香浓郁的咖啡就做好了。我自己也动手做了一杯,嗯,味道真不错!

第一组终于做好了,他们狼吞虎咽地吃起来,看得我们垂涎欲滴,口水直流。

我们开始做了。阿姨让我们把腌制了一个晚上的鸡腿放入盘子内。我想:做烤鸡腿就

这么简单?好扫我的兴哦!然后,阿姨把鸡腿放入烤箱。趁烤鸡腿的时候,我们来蛋挞。阿姨把一个盆端来,让我和一个姐姐打鸡蛋。我轻轻地一敲鸡蛋,呀!鸡蛋清全都漏了!阿姨连忙来收拾这个“残局”,我和那个姐姐一起去洗手。阿姨把蛋液搅了搅,又让我们一人一勺的方式将蛋挞皮填上了一半的蛋液。大家陆续填完了,她又将蛋挞放入了另一个烤箱,并告诉我们要耐心等待。随着“叮叮”两声,烤鸡腿和蛋挞都烤好了。大家不顾有多烫,拿起来就吃,看到大家这副模样,我也食指欲动,开始吃起来。我尝尝烤鸡腿,嗯,真香!我又尝尝蛋挞,哇!好甜!

指导老师 王丽

## 我见到了阳光姐姐

合肥市琥珀小学三(3)班 谢可心

暑假里,妈妈告诉我作家伍美珍阿姨要来合肥,星报小记者将有机会参加她的读书分享会。得知这个消息,我激动极了,特地跑到书店里又买了两本她写的新书。

当我跟随星报的老师一起来到滨湖会展中心时,伍美珍阿姨的读书会现场就设在这里。现场的人真多啊!有和我差不多大小的小学生,也有个子都超过我妈妈的初中生,大家手中都拿着阳光姐姐的作品,脸上都洋溢着兴奋和激动。突然,我听到主持人在台上说:“伍美珍老师马上就要到了,再过五分钟,我们的读书会就要开始了。”我看了看自己的表,“2点55分!”还有五分钟!三点钟我就可以看到阳光姐姐啦!

我站在人群中,四处张望,阳光姐姐什么时候来啊?五分钟终于过去了,伍美珍阿姨缓缓地登上了舞台。我第一次看到了一个“活”的阳光姐姐!她是那么和蔼可亲,声音里都带着微笑。她留着披肩的卷发,眼睛大大的,亮晶晶的,鼻梁挺挺的,和我妈妈差不多的年纪。在我的想象中,阳光姐姐非常年轻,要不

她怎么能写出那么多小朋友喜欢看的作品,怎么能这么懂得我们小朋友的心思呢?伍美珍阿姨似乎猜到了我的疑惑,她告诉我们世界上最珍贵的就是童心,保持好童心就会永远年轻。她保持童心的办法就是在自己的作品中不断的回味童心、童趣、童真。她和我们分享了自己怎么追随梦想,走向写作的道路。她还告诉小朋友要多读书,少看电视。她说,“看电视是由画面到画面,限制了学生的思维能力与创造能力的发展,而书是从文字到图画,能充分展开想像。”她还鼓励我们坚持每天写日记,哪怕两行、三行都可以,只要反复地训练,写作能力就会不断提高。

半个小时的读书分享会转眼就结束了。虽然我没有得到向伍美珍阿姨提问的机会,但是收获还是很大的。接下来就到了给书签名的时间了。我耐心地排着长队,最终得到了伍美珍阿姨的签名,捧着亲手签名的书籍,我真是开心死了!

阳光姐姐,再见!希望我们还能再见面,我要把我的进步告诉你。

## 我骄傲,我是中国人

——《厉害了,我的国》观后感

合肥市二中高(6)班 程梦茹

“有一种自信叫中国,有一种奋斗叫中国,有一种骄傲叫中国……”。这是电影《厉害了,我的国》中的一句解说词,我耳熟能详,记忆犹新。这部影片没有扣人心弦的故事情节,没有语言华丽的辞藻,但却可谓是燃遍全中国,足以使每一位中国人都激情澎湃,热血沸腾。

影片以纪录片的形式,以宏大的视角向我们展现了中国近年来改革开放和社会主义现代化建设所取得的一个个具有历史意义的里程碑式的成就:中国桥、中国路、中国车、中国港、中国网等超级工程的研发制造;“天眼”打开了人类通向宇宙的大门;中国航天人正迈步探索宇宙的奥秘……在大规模的航拍镜头下,我们耳闻目睹,仿佛身临其境,一一领略。我不禁感叹祖国山河的壮美,惊叹祖国成就的卓越。它们,带给我一种从未有过的强大震撼,也给予了我作为一名中国人的无限自豪。

看完电影,我获益匪浅,知道了中国在近几年获得了许许多多的世界第一,知道了什么才是真正的中国制造,也真切而深刻地懂得取得这些成就的背后靠的不光是党和政府的倾力关心和正确引领,更重要的则是每个坚守在自己工作岗位上不懈奋斗的人们。他们舍小家为大家,全身心地投入祖国的建设与科技的研发中,无论寒冬还是酷暑,无论暴风还是暴雨,数年如一日,默默坚守,不忘初心,甘愿奉献,无怨无悔。我想,正因为他们一心为国、一丝不苟的精神,才造就了如今的中国日新月异的变化;也正是他们的不断创新,辛勤付出,艰苦奋斗,中国的经济才能达到如此辉煌的高度。

“震撼、自豪”,是我看完电影后的感觉,在场的同学们,也无不彼此所震撼的。我们震撼于中国有如此雄厚的国力,震撼于中国的光速发展,震撼于每个中国人都拥有艰苦奋斗的精神……每一个中国奇迹在神州大地缔造,每一个中国故事由此展开。

记得,梁启超曾经说过“少年强则中国强,少年进步则国进步。”我们作为热爱祖国、热爱学习的青少年,有义务、更有责任使国家变得更加繁荣昌盛。就让我们一起携手共进,为了祖国更加强大而砥砺前行吧!

厉害了,我的国!我为有这样的中国而骄傲,我为我是中国人而自豪!

指导教师 程志勇

## 回归心灵深处的光彩

合肥市临泉路第二小学六(3)班 王子涵

——本关于生命、友情、爱与忠诚的一本书,我曾无数次地把它拿出来,一遍又一遍地看,它一直陪伴在我左右:一个蜘蛛和小猪的故事。

在朱克曼家的谷仓里,幸福快乐地生活着一群动物,其中小猪威尔伯和蜘蛛夏洛建立了最真挚的友谊。然而,一个消息,打破了谷仓的宁静:威尔伯未来的命运竟是成为熏肉火腿。作为一只猪,悲痛绝望的威尔伯似乎只能接受任人宰割的命运了,然而,看似渺小的夏洛却说:“你不会死的,我!来救你。”这句简单的话包含了多少分量是身为人类的我们难以想象的。夏洛,一只蜘蛛去救一只小猪。它用自己的蜘蛛丝在猪栏上织出了被人类视为奇迹的“网上文字”彻底逆转了威尔伯的命运,让它在集市的大赛中赢得大奖,和安享晚年的未来。但!这时,蜘蛛夏洛的生命却走到了尽头……夏洛死后,小猪威尔伯怀着感恩的心,尽心尽力的照顾着夏洛的后代。夏洛对承诺遵守,为了守住心灵深处那份爱的契约的执着,让人感动!

夏洛用蜘蛛丝编织了一张爱的大网,这网挽救了威尔伯的生命,更激起我心中的爱与温情。有一丝丝不明的忧伤和困惑……平淡中透出那份真情和心灵与心灵相撞的情节,自然、真诚的友情。

一张普普通通的网,传达了一种真挚的友谊和奉献的精神。它告诉我,面对生活,面对一切都要以真心去换,得来的,是无限的美好与幸福。其实,一切美好事物都在身旁。如果,我们像夏洛和威尔伯一样,用爱、用真心、用善良面对未来,我们的社会会变得和谐、美好。

我们在学习和生活中一定要懂得珍惜朋友间的友谊,学会和朋友一起分享快乐,一起承担痛苦,一起勇敢探索!一本书给人们带来的实在很多。关于生命,关于友情,关于爱。感恩的心情,朋友间的信任,对承诺的坚守,一切的一切,都让人开始思考在忙忙碌碌的生活中日益失去的心灵深处的光彩。